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 الفصل الدراسي الثاني  -خطة جديدة  11للصف  التمارينإجابات كتاب 
 

 الاقترانات المثلثية : الرابعةالوحدة 
 أستعد لدراسة الوحدة

 6صفحة   رسم الزاوية في الوضع القياسي

1 
 

 ضلع انتهاء الزاوية يقع في الربع الثاني 

2 

 
الثالث ضلع انتهاء الزاوية يقع في الربع   

3 

 
الرابع ضلع انتهاء الزاوية يقع في الربع   

4 

 
 السالب  𝑥على المحور ضلع انتهاء الزاوية يقع  
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 6صفحة  طول القوس ومساحة القطاع الدائري إيجاد 

5 

𝑙 =
180°

360°
× 2𝜋 × 10 = 10𝜋 

𝐴 =
180°

360°
× 𝜋 × (10)2 = 50𝜋 

6 

𝑙 =
90°

360°
× 2𝜋 × 10 = 5𝜋 

𝐴 =
90°

360°
× 𝜋 × (10)2 = 25𝜋 

7 

𝑙 =
45°

360°
× 2𝜋 × 10 = 2.5𝜋 

𝐴 =
45°

360°
× 𝜋 × (10)2 = 12.5𝜋 

8 

𝑙 =
135°

360°
× 2𝜋 × 7 = 5.25𝜋 

𝐴 =
135°

360°
× 𝜋 × (7)2 = 18.375𝜋 

9 

𝑙 =
270°

360°
× 2𝜋 × 11 = 16.5𝜋 

𝐴 =
270°

360°
× 𝜋 × (11)2 = 90.75𝜋 

10 

𝑙 =
310°

360°
× 2𝜋 × 8 =

124

9
𝜋 

𝐴 =
310°

360°
× 𝜋 × (8)2 =

496

9
𝜋 

 إيجاد النسب المثلثية لزوايا في المثلث قائم الزاوية صفحة 7

11 sin 𝐴 =
5

13
, cos 𝐴 =

12

13
, tan 𝐴 =

5

12
 

12 sin 𝐴 =
7

25
, cos 𝐴 =

24

25
, tan 𝐴 =

7

24
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13 sin 𝐴 =
8

15
, cos 𝐴 =

√161

15
, tan 𝐴 =

8

√161
 

14 sin 𝐸 =
9

15
, cos 𝐸 =

12

15
, tan 𝐸 =

9

12
 

15 sin 𝐸 =
12

37
, cos 𝐸 =

35

37
, tan 𝐸 =

12

35
 

16 sin 𝐸 =
13

26
, cos 𝐸 =

13√3

26
, tan 𝐸 =

13

13√3
 

 8إيجاد النسب المثلثية الأساسية باستعمال دائرة الوحدة صفحة 

17 
sin 𝜃 =

15

17
, cos 𝜃 = −

8

17
, tan 𝜃 = −

15

8
 

18 
sin 𝜃 =

5

13
, cos 𝜃 = −

12

13
, tan 𝜃 = −

5

12
 

19 
sin 𝜃 = 0, cos 𝜃 = 1, tan 𝜃 = 0 

 9صفحة  ضمن الدورة الواحدةا زاويلإيجاد قيم النسب المثلثية ل

20 
cos 120° = − cos 60° = −

1

2
 

21 
sin 225° = − sin 45° = −

1

√2
 

22 
tan 330° = − tan 30° = −

1

√3
 

23 cos 315° = cos 45° =
1

√2
 

24 tan 240° = tan 60° = √3 

25 sin 210° = − sin 30° = −
1

2
 



 

4 

 9صفحة   تمثيل اقتراني الجيب وجيب التمام والظل

26 

𝑦 = sin 𝑥  , 0° ≤ 𝑥 ≤ 270° 

 

27 

𝑦 = cos 𝑥  , 0° ≤ 𝑥 ≤ 180° 

 

28 

𝑦 = sin 𝑥  , 0° ≤ 𝑥 ≤ 180° 

 

29 

𝑦 = tan 𝑥  , 0° ≤ 𝑥 ≤ 180° 
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 الدرس الأول:  قياس الزاوية بالراديان 
1 225° ×

𝜋

180°
=

5𝜋

4
 

2 840° ×
𝜋

180°
=

14𝜋

3
 

3 
11𝜋

6
×

180°

𝜋
= 330° 

4 −
23𝜋

4
×

180°

𝜋
= −1035° 

5 𝐴 =
1

2
(20)2(2𝜋 − 0.6) ≈ 1136.64 𝑐𝑚2 

6 64 =
1

2
(𝑥 + 6)2(2) −

1

2
(6)2(2)    →    𝑥 = 4 𝑐𝑚 

7 

𝑆 =
2𝜋

3
 𝑓𝑡 

𝐴 =
2𝜋

3
 𝑓𝑡2 

8 

𝑆 =
2𝜋

3
 𝑚 

𝐴 =
4𝜋

3
 𝑚2 

9 
𝑆 =

14𝜋

3
 𝑦𝑑 

𝐴 = 28𝜋 𝑦𝑑2 

10 
72 = 𝜋𝑟2    →    𝑟 =

√72

√𝜋
 𝑐𝑚 

𝐴 =
1

2
𝑟2𝜃 =

1

2
×

72

𝜋
×

𝜋

6
= 6 𝑐𝑚2 

11 288 =
1

2
(24)2𝜃   →    𝜃 = 1 

12 

𝜔 =
16𝜋

15
𝑟𝑎𝑑/𝑠 ≈ 3.35 𝑟𝑎𝑑/𝑠 

𝑣(𝑡) =
32𝜋

15
𝑓𝑡/𝑠 ≈ 6.70 𝑓𝑡/𝑠  
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 الدرس الثاني:  الاقترانات المثلثية 

1 

sin 𝜃 =
8

17
, cos 𝜃 =

15

17
, tan 𝜃 =

8

15
 

csc 𝜃 =
17

8
, sec 𝜃 =

17

15
, cot 𝜃 =

15

8
 

2 

sin 𝜃 =
12

15
, cos 𝜃 =

9

15
, tan 𝜃 =

12

9
 

csc 𝜃 =
15

12
, sec 𝜃 =

15

9
, cot 𝜃 =

8

15
 

3 

sin 𝜃 =
2

3
, cos 𝜃 =

2√2

3
, tan 𝜃 =

1

√2
 

csc 𝜃 =
3

2
, sec 𝜃 =

15

17
, cot 𝜃 =

8

15
 

4 

𝑟 = √(−6)2 + (6)2 = 6√2 

sin 𝜃 =
1

√2
, cos 𝜃 =

−1

√2
, tan 𝜃 = −1 

csc 𝜃 = √2, sec 𝜃 = −√2, cot 𝜃 = −1 

5 

𝑟 = √(5)2 + (−3)2 = √34 

sin 𝜃 = −
3

√34
, cos 𝜃 =

5

√34
, tan 𝜃 = −

3

5
 

csc 𝜃 = −
√34

3
, sec 𝜃 =

√34

5
, cot 𝜃 = −

5

3
 

6 

𝑟 = √(−8)2 + (15)2 = 17 

sin 𝜃 =
15

17
, cos 𝜃 =

−8

17
, tan 𝜃 = −

15

8
 

csc 𝜃 =
17

15
, sec 𝜃 = −

17

8
, cot 𝜃 = −

8

15
 

7 sin (−
𝜋

4
) = −

1

√2
 



 

7 

8 cos
7𝜋

6
= −

√3

2
 

9 tan
13𝜋

6
=

1

√3
 

10 sec(−150°) = −
√3

2
 

11 cot
4𝜋

3
= √3 

12 sin 300° = −
√3

2
 

13 

sin 𝜃 =
1

2
   , cos 𝜃 = −

√3

2
   , tan 𝜃 = −

1

√3
 

csc 𝜃 = 2   , sec 𝜃 = −
2

√3
   , cot 𝜃 = −√3 

14 
sin 𝜃 =

1

√2
   , cos 𝜃 =

1

√2
   , tan 𝜃 = 1 

csc 𝜃 = √2   , sec 𝜃 = √2   , cot 𝜃 = 1 

15 
sin 𝜃 = −

1

5
   , cos 𝜃 =

2√6

5
   , tan 𝜃 = −

1

2√6
 

csc 𝜃 = −5   , sec 𝜃 =
5

2√6
   , cot 𝜃 = −2√6 

16 
sin 𝜃 = −

√2

√3
   , cos 𝜃 =

1

√3
   , tan 𝜃 = −√2 

csc 𝜃 = −
√3

√2
   , sec 𝜃 = √3   , cot 𝜃 = −

1

√2
 

17 
sin 𝜃 = −

3

5
   , cos 𝜃 =

4

5
   , tan 𝜃 = −

3

4
 

csc 𝜃 = −
5

3
   , sec 𝜃 =

5

4
   , cot 𝜃 = −

4

3
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18 

sin 𝜃 = −
4

5
   , cos 𝜃 = −

3

5
   , tan 𝜃 =

4

3
 

csc 𝜃 = −
5

4
   , sec 𝜃 = −

5

3
   , cot 𝜃 =

3

4
 

19 

sin 𝜃 = −
3

5
   , cos 𝜃 = −

4

5
   , tan 𝜃 =

3

4
 

csc 𝜃 = −
5

3
   , sec 𝜃 = −

5

4
   , cot 𝜃 =

4

3
 

20 
−1 − √3

2
 

21 1 

22 √2 

23 -0.940 

24 0.940 

25 0.940 

26 0.940 

27 106° 

28 17 cm2 

29 𝑇𝐴 = 8 tan 1.1 ≈ 15.72 𝑐𝑚 

30 55.34 𝑐𝑚2 
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 الدرس الثالث:  تمثيل الاقترانات المثلثية بيانيا 
 

1 

 2πالدورة = طول ،  1السعة = 

 

2 

 2πالدورة = طول ،  1السعة = 

 

3 

 2πالدورة = طول ،  1السعة = 

 

4 

 2πالدورة = طول ،  1السعة = 

 

5 

 2πالدورة = طول ،  1السعة = 
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6 

 2πالدورة = طول ،  1السعة = 

 

7 

 π8الدورة = طول ،  4السعة = 

 

8 

 πالدورة = طول ،  غير معرفةالسعة 

 

9 

 1الدورة = طول ،  غير معرفةالسعة 

 

 2π   ،y = 4 sin x ، طول الدورة =  4السعة =  10

 2π   ،y = 2 cos x ، طول الدورة =  2السعة =  11



 

11 

-السعة =  12
1

10
- = π   ،y ، طول الدورة =  

1

10
 sin 2x 

13 𝑑(𝑡) = 5 sin 5𝜋𝑡 

14 

𝑦 = acos 𝑏𝑥 

لأننا لو استخدمنا اقتران الجيب، سنضطر إلى عمل إزاحة أفقية، بينما القاعدتان المقترحتان ليس  

 فيهما إزاحة أفقية. 

5السعة = ،  π، طول الدورة =  5-، القيمة الصغرى =  5القيمة العظمى =  15  
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 : التكامل الخامسةالوحدة 
 أستعد لدراسة الوحدة

 15صفحة   مشتقة اقتران القوة

1 𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 8𝑥3 − 10𝑥 

2 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
=

1

2√𝑥
 

3 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 1 +

2

5√(2𝑥)45
 

4 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= −

2

𝑥3
+

4

𝑥2
 

5 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 8 +

1

2𝑥2
 

6 

𝑦 = 6𝑥2 + 𝑥 − 15 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 12𝑥 + 1 

 15صفحة  تحويل المقادير من الصورة الجذرية إلى الصورة الأسية، وبالعكس

7 𝑐
1
8 = √𝑐

8
 

8 √𝑥
9

= (𝑥)
1
9 

9 25
1

10 = √25
10

 

10 √−12
3

= (−12)
1
3 

11 √𝑥35
= (𝑥)

3
5 

12 (𝑚)
−2
7 =

1

√𝑚27  

13 (6𝑏5)
1
3 = √6𝑏53

 



 

13 

14 √
100

𝑦4
= (

100

𝑦4
)

1
2
 

 16ضرب المقادير الجبرية صفحة 

15 (𝑥 − 3)(𝑥 + 5) = 𝑥2 + 2𝑥 − 15 

16 (12 − 4𝑥)(1 + 2𝑥) = 12 + 20𝑥 − 8𝑥2 

17 (2𝑥 − 5)(4𝑥 − 8𝑥2) = −16𝑥3 + 48𝑥2 − 20𝑥 

18 (3𝑥 + 4)2 = 9𝑥2 + 24𝑥 + 16 

19 (𝑥2 + 7)2 = 𝑥4 + 14𝑥2 + 49 

20 (3𝑥 − 1)(3𝑥 + 1) = 9𝑥2 − 1 

 إيجاد قيمة اقتران عند قيمة معطاة صفحة 17
21 𝑔(0) = −3 

22 𝑓(2) = 4 

23 𝑓(−2) = −8 

24 𝑔(−4) = 21 

 الموقع والسرعة والتسارع للجسم المتحرك في مسار مستقيم صفحة  17
25 𝑣(𝑡) = 3𝑡2 − 6 

26 𝑣(3) = 21 𝑚/𝑠 

27 𝑣(𝑡) = 6 ⟹ 3𝑡2 − 6 = 6 ⟹ 𝑡2 = 4 ⟹ 𝑡 = 2 

28 𝑎(𝑡) = 6𝑡 

29 𝑎(5) = 30 𝑚2/𝑠 

 18صفحة  إعادة تعريف اقتران القيمة المطلقة

30 𝑓(𝑥) = |2𝑥 + 5| = {
−2𝑥 − 5 , 𝑥 < −2.5
2𝑥 + 5   , 𝑥 ≥ −2.5

 

31 𝑓(𝑥) = |1 − 4𝑥| + 3 = {
4 − 4𝑥 , 𝑥 < 0.25

4𝑥 + 2   , 𝑥 ≥ 0.25
 

 20صفحة    التحويلات الهندسيةللاقترانات و لتمثيل البياني ا



 

14 

32 

 

33 

 

34 

 

35 

 

36 

 

37 
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 لدرس الأول: التكامل غير المحدود ا
1 ∫(5𝑥 − 1)𝑑𝑥 =

5

2
𝑥2 − 𝑥 + 𝐶 

2 ∫ 2𝑥−4𝑑𝑥 = −
2

3𝑥3
+ 𝐶 

3 ∫(6𝑥2 − 4𝑥)𝑑𝑥 = 2𝑥3 − 2𝑥2 + 𝐶 

4 ∫(3 − 𝑥 − 2𝑥5)𝑑𝑥 = 3𝑥 −
1

2
𝑥2 −

1

3
𝑥6 + 𝐶 

5 ∫ (𝑥−2 + 𝑥
5
2) 𝑑𝑥 = −𝑥−1 +

2

7
𝑥

7
2 + 𝐶 

6 ∫ (3𝑥2 −
2

𝑥2
) 𝑑𝑥 = 𝑥3 +

2

𝑥
+ 𝐶 

7 ∫ (3𝑥−2 + 6𝑥−
1
2 + 𝑥 − 4) 𝑑𝑥 = −3𝑥−1 + 12𝑥

1
2 +

1

2
𝑥2 − 4𝑥 + 𝐶 

8 ∫(10𝑥4 + 8𝑥−3)𝑑𝑥 = 2𝑥5 − 4𝑥−2 + 𝐶 

9 

∫ (
2

𝑥3
− 3√𝑥) 𝑑𝑥 = ∫ (2𝑥−3 − 3𝑥

1
2) 𝑑𝑥 

                                   = −𝑥−2 − 2𝑥
3
2 + 𝐶 

                                   = −
1

𝑥2
− 2√𝑥3 + 𝐶 

10 

∫ (8𝑥3 + 6𝑥 −
4

√𝑥
) 𝑑𝑥 = ∫ (8𝑥3 + 6𝑥 − 4𝑥−

1
2) 𝑑𝑥 

                                              = 2𝑥4 + 3𝑥2 − 8𝑥
1
2 + 𝐶 

                                              = 2𝑥4 + 3𝑥2 − 8√𝑥 + 𝐶 



 

16 

11 

∫ (
7

𝑥2
+ √𝑥43

) 𝑑𝑥 = ∫ (7𝑥−2 + 𝑥
4
3) 𝑑𝑥 

                                   = −7𝑥−1 +
3

7
𝑥

7
3 + 𝐶 

                                   = −
7

𝑥
+

3

7
√𝑥73

+ 𝐶 

12 

∫ (
𝑥2

3
+

3

𝑥2
) 𝑑𝑥 = ∫ (

1

3
𝑥2 + 3𝑥−2) 𝑑𝑥 

                                =
1

9
𝑥3 − 3𝑥−1 + 𝐶 

                                =
1

9
𝑥3 −

3

𝑥
+ 𝐶 

13 

∫
4 + 2√𝑥

𝑥2
𝑑𝑥 = ∫ (

4

𝑥2
+

2√𝑥

𝑥2
) 𝑑𝑥 

                             = ∫ (4𝑥−2 + 2𝑥−
3
2) 𝑑𝑥 

                             = −4𝑥−1 − 4𝑥−
1
2 + 𝐶 

                             = −
4

𝑥
−

4

√𝑥
+ 𝐶 

14 

∫
4 − 𝑥2

2 + 𝑥
𝑑𝑥 = ∫

(2 − 𝑥)(2 + 𝑥)

2 + 𝑥
𝑑𝑥 

                         = ∫(2 − 𝑥)𝑑𝑥 

                         = 2𝑥 −
1

2
𝑥2 + 𝐶 



 

17 

15 

∫
𝑥2 − 1

𝑥2
𝑑𝑥 = ∫ (

𝑥2

𝑥2
−

1

𝑥2
) 𝑑𝑥 

                         = ∫(1 − 𝑥−2)𝑑𝑥 

                          = 𝑥 + 𝑥−1 + 𝐶 

                          = 𝑥 +
1

𝑥
+ 𝐶 

16 

∫ 𝑥√𝑥 𝑑𝑥 = ∫ 𝑥
3
2 𝑑𝑥 

                     =
2

5
𝑥

5
2 + 𝐶 

                     =
2

5
√𝑥5 + 𝐶 

17 

∫
𝑥2 − 64

2𝑥 + 16
𝑑𝑥 = ∫

(𝑥 − 8)(𝑥 + 8)

2(𝑥 + 8)
𝑑𝑥 

                         = ∫
1

2
(𝑥 − 8)𝑑𝑥 

                         =
1

4
𝑥2 − 4𝑥 + 𝐶 

18 

∫ 𝑥2(1 − 𝑥3)𝑑𝑥 = ∫(𝑥2 − 𝑥5)𝑑𝑥 

                                 =
1

3
𝑥3 −

1

6
𝑥6 + 𝐶 

19 

∫(𝑥 + 4)2𝑑𝑥 = ∫(𝑥2 + 8𝑥 + 16)𝑑𝑥 

                           =
1

3
𝑥3 + 4𝑥2 + 16𝑥 + 𝐶 



 

18 

20 

∫
5 − 𝑥

𝑥5
𝑑𝑥 = ∫ (

5

𝑥5
−

𝑥

𝑥5
) 𝑑𝑥 

                       = ∫(5𝑥−5 − 𝑥−4)𝑑𝑥 

                       = −
5

4
𝑥−4 +

1

3
𝑥−3 + 𝐶 

                       = −
5

4𝑥4
+

1

3𝑥3
+ 𝐶 

21 

∫
𝑥2 + 2𝑥 + 1

𝑥 + 1
𝑑𝑥 = ∫

(𝑥 + 1)(𝑥 + 1)

𝑥 + 1
𝑑𝑥 

                                    = ∫(𝑥 + 1)𝑑𝑥 

                                    =
1

2
𝑥2 + 𝑥 + 𝐶 

22 

∫ 𝑥(𝑥 + 1)2𝑑𝑥 = ∫ 𝑥(𝑥2 + 2𝑥 + 1)𝑑𝑥 

                               = ∫(𝑥3 + 2𝑥2 + 𝑥)𝑑𝑥 

                               =
1

4
𝑥4 +

2

3
𝑥3 +

1

2
𝑥2 + 𝐶 

23 

∫
(𝑥 + 3)2

√𝑥
𝑑𝑥 = ∫

𝑥2 + 6𝑥 + 9

√𝑥
𝑑𝑥 

                             = ∫ (
𝑥2

√𝑥
+

6𝑥

√𝑥
+

9

√𝑥
) 𝑑𝑥 

                             = ∫ (𝑥
3
2 + 6𝑥

1
2 + 9𝑥−

1
2) 𝑑𝑥 

                             =
2

5
𝑥

5
2 + 4𝑥

3
2 + 18𝑥

1
2 + 𝐶 

24 

∫(𝑥 − 5)(𝑥 + 5)𝑑𝑥 = ∫(𝑥2 − 25)𝑑𝑥 

                                        =
1

3
𝑥3 − 25𝑥 + 𝐶 
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 الشرط الأوليالدرس الثاني:  

1 

𝑓(𝑥) = ∫(3𝑥 − 2) 𝑑𝑥 =
3

2
𝑥2 − 2𝑥 + 𝐶 

⟹ 𝑓(𝑥) =
3

2
𝑥2 − 2𝑥 + 𝐶 

𝑓(−1) = 2 ⟹
3

2
+ 2 + 𝐶 = 2 ⟹ 𝐶 = −

3

2
 

⟹ 𝑓(𝑥) =
3

2
𝑥2 − 2𝑥 −

3

2
 

2 

𝑓(𝑥) = ∫
𝑥 + 1

√𝑥
 𝑑𝑥 = ∫ (

𝑥

√𝑥
+

1

√𝑥
)  𝑑𝑥 = ∫ (𝑥

1
2 + 𝑥−

1
2)  𝑑𝑥 

                                         =
2

3
𝑥

3
2 + 2𝑥

1
2 + 𝐶 =

2

3
√𝑥3 + 2√𝑥 + 𝐶 

⟹ 𝑓(𝑥) =
2

3
√𝑥3 + 2√𝑥 + 𝐶 

𝑓(4) = 5 ⟹
16

3
+ 4 + 𝐶 = 5 ⟹ 𝐶 = −

13

3
 

⟹ 𝑓(𝑥) =
2

3
√𝑥3 + 2√𝑥 −

13

3
 

3 

𝑓(𝑥) = ∫ −𝑥(𝑥 + 1) 𝑑𝑥 = ∫(−𝑥2 − 𝑥) 𝑑𝑥 = −
1

3
𝑥3 −

1

2
𝑥2 + 𝐶 

⟹ 𝑓(𝑥) = −
1

3
𝑥3 −

1

2
𝑥2 + 𝐶 

𝑓(−1) = 5 ⟹
1

3
−

1

2
+ 𝐶 = 5 ⟹ 𝐶 =

31

6
 

⟹ 𝑓(𝑥) = −
1

3
𝑥3 −

1

2
𝑥2 +

31

6
 

4 

𝑓(𝑥) = ∫ (𝑥3 −
2

𝑥2
+ 2)  𝑑𝑥 = ∫(𝑥3 − 2𝑥−2 + 2) 𝑑𝑥 

                                                       =
1

4
𝑥4 +

2

𝑥
+ 2𝑥 + 𝐶 

⟹ 𝑓(𝑥) =
1

4
𝑥4 +

2

𝑥
+ 2𝑥 + 𝐶 

𝑓(1) = 3 ⟹
1

4
+ 2 + 2 + 𝐶 = 3 ⟹ 𝐶 = −

5

4
 

⟹ 𝑓(𝑥) =
1

4
𝑥4 +

2

𝑥
+ 2𝑥 −

5

4
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5 

𝑓(𝑥) = ∫(𝑥 + √𝑥) 𝑑𝑥 = ∫ (𝑥 + 𝑥
1
2)  𝑑𝑥 =

1

2
𝑥2 +

2

3
𝑥

3
2 + 𝐶 

⟹ 𝑓(𝑥) =
1

2
𝑥2 +

2

3
𝑥

3
2 + 𝐶 =

1

2
𝑥2 +

2

3
√𝑥3 + 𝐶 

𝑓(1) = 2 ⟹
1

2
+

2

3
+ 𝐶 = 2 ⟹ 𝐶 =

5

6
 

⟹ 𝑓(𝑥) =
1

2
𝑥2 +

2

3
√𝑥3 +

5

6
 

6 

𝑓(𝑥) = ∫ −
10

𝑥2
 𝑑𝑥 = ∫ −10𝑥−2 𝑑𝑥 = 10𝑥−1 + 𝐶 =

10

𝑥
+ 𝐶 

⟹ 𝑓(𝑥) =
10

𝑥
+ 𝐶 

𝑓(1) = 15 ⟹ 10 + 𝐶 = 15 ⟹ 𝐶 = 5 

⟹ 𝑓(𝑥) =
10

𝑥
+ 5 

7 

𝑓(𝑥) = ∫ √𝑥 𝑑𝑥 = ∫ 𝑥
1
2 𝑑𝑥 =

2

3
𝑥

3
2 + 𝐶 =

2

3
√𝑥3 + 𝐶 

⟹ 𝑓(𝑥) =
2

3
√𝑥3 + 𝐶 

𝑓(9) = 25 ⟹
54

3
+ 𝐶 = 25 ⟹ 𝐶 = 7 

⟹ 𝑓(𝑥) =
2

3
√𝑥3 + 7 

8 

𝑦 = ∫
2

𝑥2
 𝑑𝑥 = ∫ 2𝑥−2 𝑑𝑥 = −2𝑥−1 + 𝐶 = −

2

𝑥
+ 𝐶 

⟹ 𝑦 = −
2

𝑥
+ 𝐶 

 : (4 ,2)أعوض النقطة                                  

⟹ 4 = −1 + 𝐶 ⟹ 𝐶 = 5 

⟹ 𝑦 = −
2

𝑥
+ 5 
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9 

𝑦 = ∫(3𝑥2 − 12𝑥 + 8) 𝑑𝑥 = 𝑥3 − 6𝑥2 + 8𝑥 + 𝐶 

 :  (0 ,0)أعوض النقطة                      

0 − 0 + 0 + 𝐶 = 0 ⟹ 𝐶 = 0 

⟹ 𝑦 = 𝑥3 − 6𝑥2 + 8𝑥 

yنعوض  xلإيجاد الإحداثيات لنقاط تقاطع المنحنى مع محور  =  في قاعدة العلاقة: 0

0 = 𝑥3 − 6𝑥2 + 8𝑥 ⟹ 𝑥(𝑥2 − 6𝑥 + 8) = 0 ⟹ 𝑥(𝑥 − 2)(𝑥 − 4) = 0 

⟹ 𝑥 = 0 , 𝑥 = 2, 𝑥 = 4 

10 

𝑅(𝑥) = ∫(𝑥2 − 3) 𝑑𝑥 =
1

3
𝑥3 − 3𝑥 + 𝐶 

⟹ 𝑅(𝑥) =
1

3
𝑥3 − 3𝑥 + 𝐶 

𝑅(0) = 0 ⟹ 0 − 0 + 𝐶 = 0 ⟹ 𝐶 = 0 

⟹ 𝑅(𝑥) =
1

3
𝑥3 − 3𝑥 

11 

𝑠(𝑡) = ∫(3𝑡2 − 12𝑡 + 11) 𝑑𝑡 = 𝑡3 − 6𝑡2 + 11𝑡 + 𝐶 

⟹ 𝑠(𝑡) = 𝑡3 − 6𝑡2 + 11𝑡 + 𝐶 

𝑠(0) = 0 ⟹ 0 + 0 + 0 + 𝐶 = 0 ⟹ 𝐶 = 0 

⟹ 𝑠(𝑡) = 𝑡3 − 6𝑡2 + 11𝑡 

⟹ 𝑠(2) = (2)3 − 6(2)2 + 11(2) = 8 − 24 + 22 = 6 m 

12 

𝑣(𝑡) = ∫(6𝑡 − 30) 𝑑𝑡 = 3𝑡2 − 30𝑡 + 𝐶 

⟹ 𝑣(𝑡) = 3𝑡2 − 30𝑡 + 𝐶 

𝑣(0) = 72 ⟹ 0 + 0 + 0 + 𝐶 = 72 ⟹ 𝐶 = 72 

⟹ 𝑣(𝑡) = 3𝑡2 − 30𝑡 + 72 

𝑠(𝑡) = ∫(3𝑡2 − 30𝑡 + 72) 𝑑𝑡 = 𝑡3 − 15𝑡2 + 72𝑡 + 𝐶 

⟹ 𝑠(𝑡) = 𝑡3 − 15𝑡2 + 72𝑡 + 𝐶 

𝑠(0) = 0 ⟹ 0 + 0 + 0 + 𝐶 = 0 ⟹ 𝐶 = 0 

⟹ 𝑠(𝑡) = 𝑡3 − 15𝑡2 + 72𝑡 

⟹ 𝑠(3) = (3)3 − 15(3)2 + 72(3) = 27 − 135 + 216 = 108 m 
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 التكامل المحدود :  الثالث الدرس 

1 

∫ 10𝑥−2𝑑𝑥
5

1

= −10𝑥−1|1
5 

                         = −
10

𝑥
|
1

5

= (−2) − (−10) = 8 

2 
∫ (2𝑥3 − 4𝑥 + 5)𝑑𝑥

2

0

= (
1

2
𝑥4 − 2𝑥2 + 5𝑥)|

0

2

 

                                           = (8 − 8 + 10) − 0 = 10 

3 

∫
𝑥3 + 2𝑥2

√𝑥
𝑑𝑥

4

1

= ∫ (
𝑥3

√𝑥
+

2𝑥2

√𝑥
) 𝑑𝑥

4

1

 

                                = ∫ (𝑥
5
2 + 2𝑥

3
2) 𝑑𝑥

4

1

 

                                = (
2

7
𝑥

7
2 +

4

5
𝑥

5
2)|

1

4

 

                                 = (
256

7
+

128

5
) − (

2

7
+

4

5
) =

254

7
+

124

5
=

2138

35
 

4 

∫ (𝑥 −
3

𝑥
)

2

𝑑𝑥
6

3

= ∫ (𝑥2 − 6 +
9

𝑥2
) 𝑑𝑥

6

3

 

                                = ∫ (𝑥2 − 6 + 9𝑥−2)𝑑𝑥
6

3

 

                                = (
1

3
𝑥3 − 6𝑥 − 9𝑥−1)|

3

6

 

                                = (
1

3
𝑥3 − 6𝑥 −

9

𝑥
)|

3

6

 

                                = (72 − 36 −
3

2
) − (9 − 18 − 3) 

                                =
93

2
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5 

|𝑥 + 3| = {
−𝑥 − 3 , 𝑥 < −3
𝑥 + 3 , 𝑥 ≥ −3

 

𝑥|ويكون   5 ,0لا تقع بين حدي التكامل   3-لا أجزىء التكامل لأن  + 3|  =  𝑥 + وفق القاعدة   3

 الثانية 

∫ (|𝑥 + 3| − 5)𝑑𝑥
5

0

= ∫ (𝑥 + 3 − 5)𝑑𝑥
5

0

 

                                      = ∫ (𝑥 − 2)𝑑𝑥
5

0

 

                                      = (
1

2
𝑥2 − 2𝑥)|

0

5

= (
25

2
− 10) − (0 − 0) =

5

2
 

6 

∫ 𝑥(6 − 𝑥)𝑑𝑥
6

0

= ∫ (6𝑥 − 𝑥2)𝑑𝑥
6

0

 

                             = (3𝑥2 −
1

3
𝑥3)|

0

6

= (108 −
216

3
) − (0) = 108 − 72 = 36 

7 

∫ (6𝑥 −
12

𝑥4
+ 3) 𝑑𝑥

2

1

= ∫ (6𝑥 − 12𝑥−4 + 3)𝑑𝑥
2

1

 

                                           = (3𝑥2 + 4𝑥−3 + 3𝑥)|1
2 

                                           = (3𝑥2 +
4

𝑥3
+ 3𝑥)|

1

2

 

                                           = (12 +
1

2
+ 6) − (3 + 4 + 3) =

17

2
 

8 

|2𝑥 − 1| = {
−2𝑥 + 1 , 𝑥 <

1

2

2𝑥 − 1 , 𝑥 ≥
1

2

 

∫ |2𝑥 − 1|𝑑𝑥
7

0

= ∫ (−2𝑥 + 1)𝑑𝑥

1
2

0

+ ∫ (2𝑥 − 1)𝑑𝑥
7

1
2

 

                             = (−𝑥2 + 𝑥)|
0

1
2 + (𝑥2 − 𝑥)|1

2

7 

                             = (−
1

4
+

1

2
) − (0) + (49 − 7) − (

1

4
−

1

2
) =

85

2
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9 

|6 − 2𝑥| = {
6 − 2𝑥 , 𝑥 < 3
2𝑥 − 6 , 𝑥 ≥ 3

 

∫ |6 − 2𝑥|𝑑𝑥
4

−3

= ∫ (6 − 2𝑥)𝑑𝑥
3

−3

+ ∫ (2𝑥 − 6)𝑑𝑥
4

3

 

                  = (6𝑥−𝑥2)|−3
3 + (𝑥2 − 6𝑥)|3

4 

                  = (18 − 9) − (−18 − 9) + (16 − 24) − (9 − 18) = 37 

10 

∫
𝑥2 + 𝑥3

𝑥
𝑑𝑥

2

1

= ∫ (
𝑥2

𝑥
+

𝑥3

𝑥
) 𝑑𝑥

2

1

 

                             = ∫ (𝑥 + 𝑥2)𝑑𝑥
2

1

 

                             = (
1

2
𝑥2 +

1

3
𝑥3)|

1

2

= (2 +
8

3
) − (

1

2
+

1

3
) =

3

2
+

7

3
=

23

6
 

11 ∫ (6𝑥2 − 4𝑥)𝑑𝑥
4

3

= (2𝑥3 − 2𝑥2)|3
4 

                                  = (128 − 32) − (54 − 18) = 60 

12 ∫
𝑥 + 1

𝑥2
𝑑𝑥

10

10

= 0 

13 ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
2

2

= 0 

14 

∫ (𝑓(𝑥) − 5)𝑑𝑥
2

1

= ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
2

1

− ∫ 5𝑑𝑥
2

1

 

                                 = ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
−3

1

+ ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
2

−3

+ ∫ −5𝑑𝑥
2

1

 

                                 = −4 + 5 + (−5𝑥)|1
2 

                                 = 1 + (−10) − (−5) 

                                 = −4 

15 ∫ (−2𝑓(𝑥) + 5𝑔(𝑥))𝑑𝑥
2

−3

= −2 ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
2

−3

+ 5 ∫ 𝑔(𝑥)𝑑𝑥
2

−3

 

                                                  = −2(5) + 5(−2) = −20 

16 ∫ (𝑔(𝑥) + 2𝑥)𝑑𝑥
−3

2

= ∫ 𝑔(𝑥)𝑑𝑥
−3

2

+ ∫ 2𝑥𝑑𝑥
−3

2

 

                                       = −(−2) + (𝑥2)|2
−3 = 2 + 9 − 4 = 7 
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17 ∫ (𝑓(𝑥) + 𝑔(𝑥))𝑑𝑥
−3

2

= ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
−3

2

+ ∫ 𝑔(𝑥)𝑑𝑥
−3

2

 

                                           = −5 + 2 = −3 

18 ∫ (4𝑓(𝑥) − 3𝑔(𝑥))𝑑𝑥
2

−3

= 4 ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
2

−3

− 3 ∫ 𝑔(𝑥)𝑑𝑥
2

−3

 

                                               = 4(5) − 3(−2) = 26 

19 

∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
6

−3

= ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
2

−3

+ ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
6

2

 

                     = ∫ 𝑥2𝑑𝑥
2

−3

+ ∫ (8 − 𝑥)𝑑𝑥
6

2

 

                     = (
1

3
𝑥3)|

−3

2

+ (8𝑥 −
1

2
𝑥2)|

2

6

 

                     = (
8

3
) − (−9) + (48 − 18) − (16 − 2) =

83

3
 

20 

𝑃(𝑡) = ∫ (5 + 3𝑡
2
3) 𝑑𝑡

8

0

 

          = (5𝑡 +
9

5
𝑡

5
3)|

0

8

 

          = (40 +
288

5
) − (0) 

          =
488

5
 

21 

∫ (𝑥2 − 𝑎)𝑑𝑥
3

2

= 5 

(
1

3
𝑥3 − 𝑎𝑥)|

2

3

= 5 

(9 − 3𝑎) − (
8

3
− 2𝑎) = 5 

19

3
− 𝑎 = 5 

𝑎 =
4

3
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 المساحات والحجوم :  الرابعالدرس 

1 

𝐴 = − ∫ (𝑥2 − 𝑥)𝑑𝑥
1

0

+ ∫ (𝑥2 − 𝑥)𝑑𝑥
2

1

 

    = − (
1

3
𝑥3 −

1

2
𝑥2)|

0

1

+ (
1

3
𝑥3 −

1

2
𝑥2)|

1

2

 

    = − (
1

3
−

1

2
) − 0 + (

8

3
− 2) − (

1

3
−

1

2
) = 1 

2 

𝐴 = ∫
1

√𝑥
𝑑𝑥

9

4

 

    = ∫ 𝑥−
1
2𝑑𝑥

9

4

  

    = 2 𝑥
1
2|

4

9

= 6 − 4 = 2 

3 

𝐴 = ∫ (4 + 3𝑥 − 𝑥2)𝑑𝑥
4

−1

 

    = (4𝑥 +
3

2
𝑥2 −

1

3
𝑥3)|

−1

4

 

    = (16 + 24 −
64

3
) − (−4 +

3

2
+

1

3
) =

125

6
 

4 

𝐴 = − ∫ (3𝑥2 + 𝑥 − 2)𝑑𝑥
0

−1

 

    = − (𝑥3 +
1

2
𝑥2 − 2𝑥)|

−1

0

 

    = − ((0) − (−1 +
1

2
+ 2)) =

3

2
 

5 

𝐴 = ∫ (1 − 𝑥2)𝑑𝑥
1

−1

 

    = (𝑥 −
1

3
𝑥3)|

−1

1

 

    = (1 −
1

3
) − (−1 +

1

3
) =

4

3
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6 

𝐴 = − ∫ (𝑥2 − 1)𝑑𝑥
1

0

+ ∫ (𝑥2 − 1)𝑑𝑥
2

1

 

    = − (
1

3
𝑥3 − 𝑥)|

0

1

+ (
1

3
𝑥3 − 𝑥)|

1

2

 

    = − (
1

3
− 1) − 0 + (

8

3
− 2) − (

1

3
− 1) = 2 

7 

3𝑥2 − 3 = 0 ⟹ 𝑥2 = 1      ⟹ 𝑥 = −1, 𝑥 = 1 

𝑥بتعويض  = 𝑓(0)نجد أن:     0 = 0 − 3 = −3 < في  xأي أن المنحنى يقع تحت المحور   0

 ، ولذا نجد المساحة كالآتي: [1 ,1-]الفترة 

𝐴 = − ∫ (3𝑥2 − 3)𝑑𝑥 =
1

−1

∫ (3 − 3𝑥2)𝑑𝑥
1

−1

 

                                             = (3𝑥 − 𝑥3)|−1
1  

                                             = (3 − 1) − (−3 + 1) = 4 

8 

𝑥3 − 5𝑥2 − 6𝑥 = 0 ⟹ 𝑥(𝑥2 − 5𝑥 − 6) = 0 

                                      ⟹ 𝑥(𝑥 − 6)(𝑥 + 1) = 0 

                                      ⟹ 𝑥 = 0, 𝑥 = 6, 𝑥 = −1 

𝑥بتعويض  = 𝑓(1)نجد أن:     1 = 1 − 5 − 6 = −10 <   xأي أن المنحنى يقع تحت المحور   0

𝑥، وبتعويض [6 ,0]في الفترة  =  نجد أن:  0.1−

𝑓(−0.1) = (−0.1)3 − 3(−0.1)2 − 6(−0.1) = −0.001 − 0.03 + 0.6 = 0.569 > 0 

 ، ولذا فإننا نجد المساحة على النحو الآتي: [0 ,1-]في الفترة  xأي أن المنحنى يقع فوق المحور  

𝐴 = ∫ (𝑥3 − 5𝑥2 − 6𝑥)𝑑𝑥
0

−1

+ (− ∫ (𝑥3 − 5𝑥2 − 6𝑥)𝑑𝑥)  
6

0

 

   = (
1

4
𝑥4 −

5

3
𝑥3 − 3𝑥2)|

−1

0

+ (−
1

4
𝑥4 +

5

3
𝑥3 + 3𝑥2)|

0

6

 

   = (0) − (
1

4
+

5

3
− 3) + (−324 + 360 + 108) − (0) =

1741

12
 

9 

𝑥2(2 − 𝑥) = 0 ⟹ 𝑥 = 0, 𝑥 = 2 

𝑥بتعويض  = 𝑓(1)نجد أن:     1 = 1(2 − 1) = 1 > في  xأي أن المنحنى يقع فوق المحور   0

 ، ولذا نجد المساحة كالآتي: [2 ,0]الفترة 

𝐴 = ∫ 𝑥2(2 − 𝑥)𝑑𝑥
2

0

    = ∫ (2𝑥2 − 𝑥3)𝑑𝑥
2

0

 

                                            = (
2

3
𝑥3 −

1

4
𝑥4)|

0

2

    = (
16

3
− 4) − (0) =

4

3
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10 

4𝑥 − 𝑥2 = 0   →    𝑥(4 − 𝑥) = 0   →    𝑥 = 0   𝑜𝑟   𝑥 = 4 

𝐴 = ∫ (4𝑥 − 𝑥2)𝑑𝑥
4

0

= 2𝑥2 −
1

3
𝑥3|

0

4

=
32

3
 

هي    إذن مساحة المنطقة المطلوبة
32

3
 وحدة مربعة 

11 

𝑥 يقع  كله فوق محور 𝑓(𝑥) = 𝑥2 +  منحنى  الاقتران   1

𝐴 = ∫ (𝑥2 + 1)𝑑𝑥
3

−2

=
50

3
 

هي    إذن مساحة المنطقة المطلوبة
50

3
 وحدة مربعة 

12 

𝑥3 − 5𝑥2 + 6𝑥 = 0   →    𝑥(𝑥2 − 5𝑥 + 6) = 0   →    𝑥(𝑥 − 2)(𝑥 − 3) = 0 

                                                                                    𝑥 = 0   𝑜𝑟   𝑥 = 2   𝑜𝑟   𝑥 = 3 

𝐴 = ∫ (𝑥3 − 5𝑥2 + 6𝑥)𝑑𝑥
2

0

− ∫ (𝑥3 − 5𝑥2 + 6𝑥)𝑑𝑥
3

2

=
8

3
+

5

12
=

37

12
 

هي    إذن مساحة المنطقة المطلوبة
37

12
 وحدة مربعة 

13 

𝑃(𝑎, √𝑎)    ,   𝐴 = ∫ √𝑥𝑑𝑥
𝑎

0

=
2

3
𝑎

3
2 

𝑎√𝑎تساوي:   OAPBمساحة المستطيل  = 𝑎
3
2 

 OAPBتساوي ثلثي مساحة المستطيل   OPAإذن مساحة المنطقة المطلوبة 

14 

𝑉 = ∫ 𝜋(𝑥2 + 5)2𝑑𝑥
3

0

= ∫ 𝜋(𝑥4 + 10𝑥2 + 25)𝑑𝑥
3

0

 

    = 𝜋 (
1

5
𝑥5 +

10

3
𝑥3 + 25𝑥)|

0

3

 

    = 𝜋 ((
243

5
+ 90 + 75) − (0)) = 213.6 
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15 

𝑉 = ∫ 𝜋(√𝑥)
2

𝑑𝑥
8

0

= ∫ 𝜋𝑥𝑑𝑥
8

0

= 𝜋 (
1

2
𝑥2)|

0

8

= 32𝜋 

∫ 𝜋(√𝑥)
2

𝑑𝑥
8

𝑎

=
1

2
𝑉 

⟹ ∫ 𝜋𝑥𝑑𝑥
8

𝑎

= 16𝜋 

⟹ 𝜋 (
1

2
𝑥2)|

𝑎

8

= 16𝜋 

⟹ 𝜋 ((32) − (
1

2
𝑎2)) = 16𝜋 

⟹ 32 −
1

2
𝑎2 = 16 

⟹ 𝑎2 = 32 

⟹ 𝑎 =  (لأن  𝑎 موجب )       32√
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 الاقترانات الأسية واللوغاريتيمة :  السادسةالوحدة 

 أستعد لدراسة الوحدة

    26صفحة  إيجاد قيمة أعداد مكتوبة بالصيغة الأسية

1 (−4)3 = (−4) × (−4) × (−4) = −64 

2 26 = 2 × 2 × 2 × 2 × 2 × 2 = 64 

3 (−15)2 = (−15) × (−15) = 225 

4 (103)1 = 103 

5 230 = 1 

6 011 = 0 × 0 × 0 × 0 × 0 × 0 × 0 × 0 × 0 × 0 × 0 = 0 

7 902 = 90 × 90 = 8100 

8 503 = 50 × 50 × 50 = 125000 

9 1005 = 100 × 100 × 100 × 100 × 100 = 10000000000 

10 5.12 = 5.1 × 5.1 = 26.01 

    26صفحة  حل المعادلات الأسية

11 2𝑥−1 = 16 ⟹ 𝑥 − 1 = 4 ⟹ 𝑥 = 5 

12 (
1

2
)

𝑥

= 28 ⟹ 2−𝑥 = 28 ⟹ 𝑥 = −8 

13 (
1

8
)

−𝑦

=
1

512
⟹ (2)−3𝑦 = 29 ⟹ 𝑦 = −3 

14 

4𝑥−5 = 322𝑥+1 ⟹ (2)2𝑥−10 = (2)10𝑥+5 

                             ⟹ 2𝑥 − 10 = 10𝑥 + 5 ⟹ 𝑥 = −
15

8
 

15 9𝑥 = 3 × (
1

3
)

𝑥

⟹ 9𝑥 = 31−𝑥 ⟹ 𝑥 = 1 − 𝑥 ⟹ 𝑥 =
1

2
 

16 6252𝑥+1 =
5

√5
⟹ (5)2𝑥+1 = (5)0.5 ⟹ 2𝑥 + 1 = 0.5 ⟹ 𝑥 = −0.25 

 27صفحة  قيم مقادير أسيةإيجاد 

17 (23)4 = 23×4 = 212 = 4096 
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18 
52

53
= 52−3 = 5−1 =

1

5
 

19 (4 − 7)3 × 3−8 = (−3)3 × 3−8 = −33 × 3−8 = −3−5 = −
1

35
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 الاقترانات الأسية : الدرس الأول

1 𝑓(2) = (13)2 = 169 

2 𝑓(3) = 4(5)3 = 4 × 125 = 500 

3 𝑓(3) = 7 (
1

2
)

3

= 7 ×
1

8
=

7

8
 

4 𝑓(4) = −(3)4 + 7 = −81 + 7 = −74 

5 𝑓(6) = −(2)6 + 1 = −64 + 1 = −63 

6 𝑓(3) = (
1

4
)

3

− 12 =
1

64
− 12 = −

767

64
 

7 

𝑓(𝑥) = 7(6)𝑥 
 

 
 
 
 
 
 
 

,0)مدى هو  الو 𝑅مجال هذا الاقتران هو مجموعة الأعداد الحقيقية  ∞) 

𝑥عند  𝑦يقطع المحور   =  𝑥، ولا يقطع المحور   7

𝑦الاقتران متزايد، وله خط تقارب أفقي معادلته  = 0 

8 

𝑓(𝑥) = (7)−𝑥 = (
1

7
)

𝑥

 

 
,0)مدى هو  وال 𝑅هذا الاقتران هو مجموعة الأعداد الحقيقية  مجال ∞) 

𝑥عند  𝑦يقطع المحور   =  𝑥، ولا يقطع المحور   1

𝑦، وله خط تقارب أفقي معادلته  متناقص الاقتران  = 0 



 

33 

9 

𝑓(𝑥) = (
1

8
)

𝑥
  

 

 
 

,0)مدى هو  وال 𝑅هذا الاقتران هو مجموعة الأعداد الحقيقية  مجال ∞) 

𝑥عند  𝑦يقطع المحور   =  𝑥، ولا يقطع المحور   1

𝑦، وله خط تقارب أفقي معادلته  متناقص الاقتران  = 0 

10 

𝑓(𝑥) = (9)𝑥 

 
,0)مدى هو  وال 𝑅هذا الاقتران هو مجموعة الأعداد الحقيقية  مجال ∞) 

𝑥عند  𝑦يقطع المحور   =  𝑥، ولا يقطع المحور   1

𝑦الاقتران متزايد، وله خط تقارب أفقي معادلته  = 0 
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11 

𝑓(𝑥) = 7𝑥−2 + 1 

 
𝑦لهذا الاقتران خط تقارب أفقي هو   = 1 

 𝑅هذا الاقتران هو مجموعة الأعداد الحقيقة   مجال
,1)مدى هذا الاقتران هو   ∞) 

𝑓(𝑥) زايد مت  الاقتران 

12 

𝑓(𝑥) = (
1

7
)

𝑥+1

− 3 

 
𝑦لهذا الاقتران خط تقارب أفقي هو   = −3 

 𝑅هذا الاقتران هو مجموعة الأعداد الحقيقية  مجال
,3−)مدى هذا الاقتران هو   ∞) 

𝑓(𝑥) ناقص مت  الاقتران 
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13 

𝑓(𝑥) = 5 (
1

4
)

𝑥+3

− 7 

 
𝑦لهذا الاقتران خط تقارب أفقي هو   = −7 

 𝑅هذا الاقتران هو مجموعة الأعداد الحقيقية  مجال
,7−)مدى هذا الاقتران هو   ∞) 

𝑓(𝑥) ناقص مت  الاقتران 

14 

𝑓(𝑥) = 7(4)𝑥−5 + 3 

 
𝑦لهذا الاقتران خط تقارب أفقي هو   = 3 

 𝑅هذا الاقتران هو مجموعة الأعداد الحقيقية  مجال
,3)مدى هذا الاقتران هو   ∞) 

𝑓(𝑥) زايد مت  الاقتران 
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15 
𝑓(𝑥) = 400(2)

𝑥
3 

𝑓(0) = 400(2)0 = 400 

16 𝑓(12) = 400(2)
12
3 = 400(2)4 = 400 × 16 = 6400 

17 

102400 = 400(2)
𝑥
3 

256 = (2)
𝑥
3 

(2)8 = (2)
𝑥
3 

𝑥

3
= 8 

𝑥 = 24 

ساعة.   24بعد   102400إذن، يصبح عدد الخلايا البكتيرية    
18 𝑓(1) = 2(0.75)1 = 1.5 m3 

19 

9

8
= 2(0.75)𝑥 

9

16
= (0.75)𝑥 

(
3

4
)

2

= (
3

4
)

𝑥

 

𝑥 = 2 
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 الدرس الثاني: النمو والاضمحلال 

1 
𝐴(𝑡) = 𝑎(1 + 𝑟)𝑡 

𝐴(𝑡) = 35000(1 + 0.02)𝑡 

𝐴(𝑡) = 35000(1.02)𝑡 

2 𝐴(7) = 35000(1.02)7 ≈ 40204 

3 

𝐴(𝑡) = 𝑎(1 − 𝑟)𝑡 

𝐴(𝑡) = 12000(1 − 0.2)𝑡 

𝐴(𝑡) = 12000(0.8)𝑡 

4 𝐴(3) = 12000(0.8)3 = 6144 

5 

𝐴(𝑛) = 𝐴0𝑒−0.35𝑛 

𝐴(10) = 100𝑒−0.35(10) ≈ 3 𝑚𝑚2 

6 
 

7 
𝐴(𝑛) = 100𝑒−0.35(0) = 100 

 هنا يدل على مساحة الجرح لحظة حدوثه.  yالمقطع 

8 

𝐴(𝑡) = 𝑎(1 − 𝑟)𝑡 

𝐴(𝑡) = 19725(1 − 0.03)𝑡 

𝐴(𝑡) = 19725(0.97)𝑡 

9 𝐴(4) = 19725(0.97)4 ≈ JD17462 

10 

𝐴 = 𝑃 (1 +
𝑟

𝑛
)

𝑛𝑡

 

𝐴 = 8000 (1 +
0.055

12
)

12𝑡

 

11 𝐴 = 8000 (1 +
0.055

12
)

12×3

≈ JD 9431.59 

12 

𝐴 = 𝑃𝑒𝑟𝑡 

𝐴 = 60000𝑒0.06×17 ≈ JD166391.69 
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 الثالث: الاقترانات اللوغاريتمية الدرس 

1 log3 729 = 6    →     36 = 729 

2 log5 625 = 4    →     54 = 625 

3 log64 4 =
1

3
    →     64

1
3 = 4 

4 log64 8 = 0.5    →     640.5 = 8 

5 log7 1 = 0    →     70 = 1 

6 log43 43 = 1    →     431 = 43 

7 45 = 1024    →     log4 1024 = 5 

8 3−4 =
1

81
    →     log3

1

81
= −4 

9 73 = 343    →     log7 343 = 3 
10 5−2 = 0.04    →     log5 0.04 = −2 
11 321 = 32    →     log32 32 = 1 

12 80 = 1    →     log8 1 = 0 

13 log2 64 = log2 26 = 6 

14 

log81 9 = 𝑦   →    81𝑦 = 9 

(92)𝑦 = 9 

92𝑦 = 9 

2𝑦 = 1 

𝑦 =
1

2
 

log81إذن، 9 =
1

2
 

15 log10 0.0001 = log10 10−4 = −4 

16 log5
3

1 = 0 
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17 

log1
6

6 = 𝑦   →    (
1

6
)

𝑦

= 6 

(6−1)𝑦 = 61 

6−𝑦 = 61 

−𝑦 = 1 

𝑦 = −1 

log1إذن،

6

6 = −1    

18 (10)log10
1
9 =

1

9
 

19 log3

1

√36
= log3

1

33
= log3 3−3 = −3 

20 log𝑏 √𝑏
7

= log𝑏 𝑏
1
7 =

1

7
 

21 4log4 3 = 3 

22 

𝑓(𝑥) = log8 𝑥 

 
,0)أي  +𝑅مجموعة الأعداد الحقيقية الموجبة   مجال هذا الاقتران هو ∞) 

 𝑅مدى هذا الاقتران هو مجموعة الأعداد الحقيقية 

 𝑦، ولا يوجد مقطع  1هو  𝑥المقطع  

 𝑦لهذا الاقتران خط تقارب رأسي هو المحور 

 الاقتران متزايد 
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23 

𝑔(𝑥) = log 1
10

𝑥 

 

 

 

 

,0)أي  +𝑅مجموعة الأعداد الحقيقية الموجبة   مجال هذا الاقتران هو ∞) 

 𝑅مدى هذا الاقتران هو مجموعة الأعداد الحقيقية 

 𝑦، ولا يوجد مقطع  1هو  𝑥المقطع  

 𝑦لهذا الاقتران خط تقارب رأسي هو المحور 

 الاقتران متناقص 

24 

ℎ(𝑥) = log1
4

𝑥 

 
,0)أي  +𝑅مجموعة الأعداد الحقيقية الموجبة   مجال هذا الاقتران هو ∞) 

 𝑅مدى هذا الاقتران هو مجموعة الأعداد الحقيقية 

 𝑦، ولا يوجد مقطع  1هو  𝑥المقطع  

 𝑦لهذا الاقتران خط تقارب رأسي هو المحور 

 الاقتران متناقص 
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31 

𝑓(𝑥) = log2(𝑥 + 3) 

 

,3−)   مجال هذا الاقتران هو ∞) 

 𝑅مدى هذا الاقتران هو مجموعة الأعداد الحقيقية 

𝑥لهذا الاقتران خط تقارب رأسي هو   = −3 

 متزايد الاقتران 

32 

𝑓(𝑥) = 7 + 2 log5(𝑥 − 2) 

 

,2)   مجال هذا الاقتران هو ∞) 

 𝑅مدى هذا الاقتران هو مجموعة الأعداد الحقيقية 

𝑥لهذا الاقتران خط تقارب رأسي هو   = 2 

 متزايد الاقتران 
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33 

𝑓(𝑥) = −5 log7(−𝑥) 

 

,∞−)   مجال هذا الاقتران هو 0) 

 𝑅مدى هذا الاقتران هو مجموعة الأعداد الحقيقية 

𝑥لهذا الاقتران خط تقارب رأسي هو   = 0 

 متزايد الاقتران 

34 

log10 (
𝐼

12
) = −0.0125(10) 

log10 (
𝐼

12
) = −0.125 

10−0.125 =
𝐼

12
 

𝐼 = 12 × 10−0.125 ≈ 118.5 lumen 
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 قوانين اللوغاريتمات   : الرابعالدرس 

 

1 

log𝑎

3

7
= log𝑎 3 − log𝑎 7 

           ≈ 0.528 − 0.936 
           ≈ −0.408 

2 

log𝑎 21 = log𝑎 3 × 7 

               = log𝑎 3 + log𝑎 7 
           ≈ 0.528 + 0.936 
           ≈ 1.464 

3 
log𝑎 3

log𝑎 7
≈

0.528

0.936
≈ 0.56 

4 

log𝑎

1

7
= log𝑎 1 − log𝑎 7 

           ≈ 0 − 0.936 
           ≈ −0.936 

5 

log𝑎 441 = log𝑎 212 

                 = 2 log𝑎 21 

                 = 2 log𝑎(3 × 7) 

                 = 2(log𝑎 3 + log𝑎 7) 

                 ≈ 2(0.528 + 0.936) 

                 ≈ 2 × 1.464 

                 ≈ 2.928 
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6 

log𝑎

49

27
= log𝑎 49 − log𝑎 27 

                = log𝑎 72 − log𝑎 33 

                = 2 log𝑎 7 − 3 log𝑎 3 

              ≈ 2(0.936) − 3(0.528) 

           ≈ 1.872 − 1.584 
                ≈ 0.288    

7 

log𝑎(7𝑎2) = log𝑎 7 + log𝑎 𝑎2 

                   = log𝑎 7 + 2 log𝑎 𝑎 

                   ≈ 0.936 + 2 

                   ≈ 2.936 

8 

log𝑎 √81
4

= log𝑎 √344
 

                  = log𝑎 3 

                  ≈ 0.528 

9 

(log𝑎 3)(log𝑎 7) ≈ 0.528 × 0.936 

                              ≈ 0.494 

10 log𝑎 𝑥7 = 7 log𝑎 𝑥 

11 

log𝑎 (
𝑎𝑐

𝑏
) = log𝑎 𝑎𝑐 − log𝑎 𝑏 

                  = log𝑎 𝑎 + log𝑎 𝑐 − log𝑎 𝑏 

                  = 1 + log𝑎 𝑐 − log𝑎 𝑏 

12 log𝑎(√𝑥) = log𝑎 𝑥
1
2 =

1

2
log𝑎 𝑥 
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13 

log𝑎 (
√𝑥𝑦

𝑧
) = log𝑎 √𝑥𝑦 − log𝑎 𝑧 

                  = log𝑎(𝑥𝑦)
1
2 − log𝑎 𝑧 

                  = log𝑎 𝑥
1

2𝑦
1

2 − log𝑎 𝑧 

                   = log𝑎 𝑥
1

2 + log𝑎 𝑦
1

2 − log𝑎 𝑧 

                    =
1

2
log𝑎 𝑥 +

1

2
log𝑎 𝑦 − log𝑎 𝑧 

14 

log𝑎

1

𝑥3𝑦4
= log𝑎 1 − log𝑎 𝑥3𝑦4 

                  = log𝑎 1 − (log𝑎 𝑥3 + log𝑎 𝑦4) 

                  = 0 − (3 log𝑎 𝑥 + 4 log𝑎 𝑦) 

                  = −3 log𝑎 𝑥 − 4 log𝑎 𝑦 

15 

log𝑎 √128𝑥77
= log𝑎 √128

7
× √𝑥77

 

                      = log𝑎 2𝑥 

                      = log𝑎 2 + log𝑎 𝑥 

16 

log𝑎

(𝑥−1𝑦2)4

(𝑥5𝑦−2)3
= log𝑎

𝑥−4𝑦8

𝑥15𝑦−6
 

                          = log𝑎 𝑥−19𝑦14 

                           = log𝑎 𝑥−19 + log𝑎 𝑦14 

                          = −19 log𝑎 𝑥 + 14 log𝑎 𝑦 
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17 

log𝑎
√

𝑥2𝑦3

𝑧3
= log𝑎

√𝑥2√𝑦3

√𝑧3
 

                       = log𝑎
𝑥𝑦

3
2

𝑧
3
2

 

                         = log𝑎 𝑥𝑦
3
2 − log𝑎 𝑧

3
2 

                       = log𝑎 𝑥 + log𝑎 𝑦
3
2 − log𝑎 𝑧

3

2 

                       = log𝑎 𝑥 +
3

2
log𝑎 𝑦 −

3

2
log𝑎 𝑧 

18 log𝑎(𝑥 − 𝑦 + 𝑧)9 = 9 log𝑎(𝑥 − 𝑦 + 𝑧) 

19 log𝑎 𝑥 − log𝑎 𝑦 = log𝑎

𝑥

𝑦
 

20 

log𝑏(𝑏 − 1) + 2 log𝑏 𝑏 = log𝑏(𝑏 − 1) + log𝑏 𝑏2 

                                              = log𝑏 𝑏2(𝑏 − 1) 

21 

log𝑎 √𝑥 − log𝑎

1

√𝑥
= log𝑎

   √𝑥   

1

√𝑥

= log 𝑥 

          

22 

log𝑎(𝑥2 − 25) − log𝑎(𝑥 + 5) = log𝑎

(𝑥2 − 25)

(𝑥 + 5)
 

                                                          = log𝑎

(𝑥 + 5)(𝑥 − 5)

(𝑥 + 5)
 

                                                

                                                   = log𝑎(𝑥 − 5) 

23 3 log𝑏 1 − log𝑏 𝑏 = 3(0) − 1 = −1 



 

47 

24 

8 log𝑏 𝑥 + 4 log𝑏 𝑦 −
1

2
log𝑏 𝑧 = log𝑏 𝑥8 + log𝑏 𝑦4 − log𝑏 𝑧

1
2 

                                                    = log𝑏 𝑥8𝑦4 − log𝑏 𝑧
1
2 

                                                    = log𝑏
𝑥8𝑦4

𝑧
1
2

 = log𝑏
𝑥8𝑦4

√𝑧
 

                                             

25 

𝑇(𝑎) = 10 + 20 log6(𝑎 + 1) 

𝑓(11) = 10 + 20 log6(11 + 1) 

             = 10 + 20 log6(12) 

             = 10 + 20 log6(6 × 2) 

             = 10 + 20(log6 6 + log6 2) 

             ≈ 10 + 20(1 + 0.3869) 

             ≈ 10 + 20(1.3869) 

             ≈ 10 + 27.738 

             ≈ 37.738 

 JD 37738على الإعلانات هو  JD 11000قيمة إيرادات الشركة بعد إنفاقها مبلغ 
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 المعادلات الأسّية واللوغاريتمية  : الخامسالدرس 
 

1 log 17 ≈ 1.2 

2 log(1.5 × 10−4) ≈ −3.8 

3 ln 2.3 ≈ 0.8 

4 log2 15 =
log15

log 2
≈ 3.9 

5 log5 𝑒7 = 7 ×
ln𝑒

ln5
≈ 4.3 

6 ln 7 ≈ 1.95 

7 log5 27 =
log27

log 5
≈ 2.05 

8 
log1

4
19 =

log19

log 
1
4

≈ −2.12 

9 log7 8 =
log 8

log 7
≈ 1.07 

10 log8

1

8
= −1 

11 log 10000 = 4 

12 log3 18 =
log 18

log 3
≈ 2.63 

13 

5𝑥 = 120 

log 5𝑥 = log 120 

𝑥 log 5 = log 120 

𝑥 =
log 120

log 5
≈ 2.9746 
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14 

−4𝑒4𝑥 = −64 

𝑒4𝑥 = 16 

ln 𝑒4𝑥 = ln 16 

4𝑥 = ln 16 

𝑥 =
ln 16

4
≈ 0.9631 

15 

32𝑥+1 = 75𝑥 
log 32𝑥+1 = log 75𝑥 
(2𝑥 + 1) log 3 = (5𝑥) log 7 
2𝑥 log 3 + log 3 = 5𝑥 log 7 
2𝑥 log 3 − 5𝑥 log 7 = log 3 
𝑥(2 log 3 − 5log 7) = log 3 

𝑥 =
log 3

2 log 3 − 5log 7
≈ −0.1459 

16 

64𝑥 + 2(8)𝑥 − 3 = 0 

(8𝑥)2 + 2(8)𝑥 − 3 = 0 

𝑢2 + 2𝑢 − 3 = 0 

(𝑢 + 3)(𝑢 − 1) = 0 

𝑢 = 𝑢     أو      3− = 1 

8𝑥 = 8𝑥     أو     3− = 1 

 8𝑥 = 8𝑥ليس لها حل لأن    المعادلة  3− >  .𝑥لجميع قيم   0

8𝑥 = 1        → 𝑥 = log8 1 = 0 
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17 

7(4)𝑥 = 49 

(4)𝑥 = 7 
log(4)𝑥 = log 7 
𝑥 log 4 = log 7 

𝑥 =
log 7

log 4
≈ 1.4037 

18 

21𝑥−1 = 37𝑥+1 
log 21𝑥−1 = log 37𝑥+1 
(𝑥 − 1) log 21 = (7𝑥 + 1) log 3 
𝑥 log 21 − log 21 = 7𝑥 log 3 + log 3 
𝑥 log 21 − 7𝑥 log 3 = log 21 + log 3 
𝑥(log 21 − 7 log 3) = log 21 + log 3 

𝑥 =
log 21 + log 3

log 21 − 7 log 3
≈ −0.8918 

19 

log𝑥 216 = 3 ⟹ 𝑥3 = 216 

                          ⟹ 𝑥 = √216
3

= 6 

20 
log𝑥 4 =

1

2
⟹ 𝑥

1
2 = 4 

                     ⟹ 𝑥 = 16 

21 
log𝑥 27 = 1.5 ⟹ 𝑥

3
2 = 27 

                           ⟹ 𝑥 = √2723
= 9 

22 

log3(𝑥2 − 15) = log3 2𝑥 ⟹ 𝑥2 − 15 = 2𝑥 

                                                ⟹ 𝑥2 − 2𝑥 − 15 = 0 

                                                ⟹ (𝑥 + 3)(𝑥 − 5) = 0 

                                                ⟹ 𝑥 = 5 
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23 

log2(𝑥2 − 4) = log2 3𝑥 ⟹ 𝑥2 − 4 = 3𝑥 

                                             ⟹ 𝑥2 − 3𝑥 − 4 = 0 

                                             ⟹ (𝑥 + 1)(𝑥 − 4) = 0 

                                             ⟹ 𝑥 = 4 

24 

log𝑥−1 1024 = 5 ⟹ (𝑥 − 1)5 = 1024 

                                ⟹ 𝑥 − 1 = √1024
5

= 4 

                                ⟹ 𝑥 = 5 

25 

𝑃 = log2
3

𝐸

11.81
 

8.1 = log2
3

𝐸

11.81
 

𝐸

11.81
= (

2

3
)

8.1

 

𝐸 = 11.81 (
2

3
)

8.1

≈ 0.44 

26 

𝑁(𝑡) =
2000

1 + 3𝑒−0.05𝑡
 

 𝑁(0) =
2000

1 + 3𝑒−0.05(0)
=

2000

4
= 500 



 

52 

27 

700 =
2000

1 + 3𝑒−0.05𝑡
 

1 + 3𝑒−0.05𝑡 =
2000

700
 

3𝑒−0.05𝑡 =
20

7
− 1 

3𝑒−0.05𝑡 =
13

7
 

𝑒−0.05𝑡 =
13

21
 

ln 𝑒−0.05𝑡 = ln
13

21
 

−0.05𝑡 = ln
13

21
 

𝑡 = −
   ln

13
21

   

0.05
≈ 9.6 

 . أرنب  700 عدد الأرانب في المحميةتقريبًا يصبح  ةسن 9.6بعد 

 
 


